

《中国淘宝村》

图书基本信息

书名：《中国淘宝村》

13位ISBN编号：9787121250756

出版时间：2015-1

作者：阿里巴巴（中国）有限公司

页数：216

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《中国淘宝村》

内容概要

《中国淘宝村》详实讲解了淘宝村发展历程、模式和案例！由阿里研究院组织十多位阿里巴巴“活水计划”青年学者，深入调研浙江、广东、江苏、山东、福建、河北等省份的淘宝村，将获得的第一手资料和数据汇编成书。入选《中国淘宝村》的14个淘宝村案例和模式均具代表性，对读者一定会有所启发。

淘宝村从少到多、从点到面的发展过程，其实就是中国传统的农村经济逐步互联网化的过程。淘宝村是中国农村“熟人社会”的社会属性与第三方电子商务平台共同作用的结果，也是阿里的商业生态在农村地区价值的典型体现。希望《中国淘宝村》的出版，对于拉动农村经济、推动农村创业就业起到积极的参考作用！

《中国淘宝村》主要读者对象是关注农村电商、县域经济的人群。

《中国淘宝村》

作者简介

阿里巴巴的阿里研究院，专门从事电商行业的研究与调研。阿里研究院组织十多位阿里巴巴“活水计划”青年学者，深入调研浙江、广东、江苏、山东、福建、河北等省份的淘宝村，将获得的第一手资料和数据汇编成书。入选本书的14个淘宝村案例和模式均具代表性，对读者一定会有所启发。

参与本书的青年学者和专家有：陈亮（阿里研究院）、王金杰（南开大学）、戴梦鸽（南开大学）、林曦（南开大学）、郑燕伟（浙江省委党校）、王祎（汕头大学）、崔丽丽（上海财经大学）、王利锋（苏州经贸职业技术学院）、陈火全（福建泉州师范学院）、徐琦（中国传媒大学）、郦瞻（杭州师范大学）、储新民（江苏师范大学）、刘立之（美国斯坦福大学）、杨柳（山东省新泰市商务局）

书籍目录

1 行业格局演进中：青岩刘村的变迁 P1

通过多年的探索和发展，青岩刘在网商培育、电子商务产业方面积累了独特的经验，并形成了品牌效应。未来，青岩刘将在新的行业格局和市场环境中发挥“孵化器”的作用，将经验与品牌输出到更多地区，为电子商务的发展作出更大的贡献。

2 军埔村“变形记” P18

产业基础，天时、地利的外在条件，以及潮汕地区特有的商业基因和社会环境，是军埔村电子商务发展的有利因素。随着人才、技术、资金、产品等资源迅速向军埔村聚集，军埔电商将逐步显现品牌化发展的整体趋势，同时也将对邻近区域的电商产业及传统产业的发展起到不容小觑的推动作用。

3 集沙成巨塔，网助东风兴 P30

沙集镇东风村以网销家具为基点，正经历着我国传统农村由农业社会向工业社会、继而走向信息社会的嬗变。东风村人用传奇般的故事和惊人的网上交易数据诠释了电子商务改造我国传统农业和农村的成功实践，展现了我国劳动人民自发、自主、自为地征服自然的智慧与能力。

4 鲁西南演出服饰“双子星” P46

依靠过去的影楼背景和服饰加工基础，通过淘宝平台，丁楼村带动张庄村发展起了演出服饰、道具和舞蹈鞋的网上销售业务，并带动周边村庄共同发展。可以预期见，未来这里将会崛起一座以演出服装、道具及舞蹈鞋加工与销售为主的新兴市镇。

5 浙西绿谷茶乡的简易衣柜“淘宝村” P63

产业基础、创业拼搏精神、健全的物流体系和相关服务体系的支撑，使西山村一跃成为最早的“淘宝村”。未来，如能突破产品、复合人才、发展场地与产业生态这几个方面的瓶颈，西山村将实现从初创向较为稳定的发展期的成功跨越。

6 千年老技艺的电商新生路 P75

当传承千年的草柳编与老粗布手工艺遇上电子商务，湾头和顾家这两个本名不见经传的小村庄突然变得远近闻名。在这里，传统技艺焕然一新，几代农人幸福创业，电商创富故事不断上演。

7 “烧饼郎”带出北山狼品牌户外用品村 P87

作为商贸型“淘宝村”的代表，北山村如果能抓住过去致胜的关键——品牌这一核心，升级网商层次，打造品牌体系，未来将继续谱写中国“淘宝故事”的升级版。

8 灶美“淘宝村”——田野素描与启示 P102

灵魂人物的引领带动，以及良好的产业集群、物流服务等是灶美“淘宝村”成功的基础。一滴水可以观沧海，从灶美的个案，可以看到电子商务为新农村建设插上了腾飞的翅膀，带来了富民的新希望。

9 最美“淘宝村”——福建省龙岩市新罗区培斜村 P114

培斜村竹器茶叶、生态旅游、淘宝“三驾马车”齐头并进，按照“文化旅游、生态工贸、创意培斜”的发展定位，不断探索和深化“外向市场发展产业、足不出户创业就业、生态文明安居乐业”的可持续发展模式，一个“产业兴、百姓富、生态美”的社会主义新农村正以崭新的姿态与淘宝事业完美结合。

10 (A) 阳澄湖镇“蟹二代新农人”的淘宝发展模式 P125

阳澄湖镇以经“蟹二代新农人”为主导，蟹农自主创业与传统水产公司相融合的淘宝运营模式交织进行，有效地拉动了当地的创业和就业环境，改善了民生，促进了当地经济的快速发展，谱写了阳澄湖镇新农人网络时代经营的新篇章。

10 (B) 网络零售商业模式下的现代农业之路 P138

浙江永嘉阳澄湖大闸蟹产业实施电子商务，促进农业生产结构调整，扩大农业经营规模，提高农业生产经营组织水平，既是我国传统农业通过技术创新转化现代农业的示范载体，也是我国推进农业革命、实现传统农业向现代农业转变的必然选择。

11 “淘宝村”涌现的县域电子商务基础 P148

浙江省临安市白牛村、新都村因地制宜，从当地特色产业基础入手，建立了电商服务体系及农村电子商务模式，并逐渐形成了“淘宝村”与县域电子商务互动发展的机制。

12 从“专业村”到“淘宝村” P161

浙江省永嘉县西岙村、珠岙村是基于原有产业特色基础发展起来的“一村一品”的“专业村”，专业

《中国淘宝村》

市场与产业集群信息化在其从传统的“专业村”向“淘宝村”的转型中发挥了重要的作用。

13 指尖上的花木之乡 P175

借助颜集镇“花木之乡”的发展历史和产业基础，颜集镇的花木电商经历了农民网上创业的自发形成期、淘宝批发市场引领的快速扩张期，目前正处于培育、教育、引领的产业转型升级期。

14 白沟箱包产业、电子商务与新型城镇化 P196

箱包产业电子商务的发展，引发白沟“以人为本”的新型城镇化不断推进，并呈现出“新农人”、电子商务生态、需求方经济和城市化生活水平等新变化。

《中国淘宝村》

精彩短评

- 1、
- 2、 有的案例分析很到位，有的都是抄的网上的啊

《中国淘宝村》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com